



绿色清明 你我共建



清明假期,让我们一起出游寻春——

这份踏青攻略,请收好啦



本报记者 李金玺 张玲 文/图

梨花风起正清明,游子寻春半出城。清明假期,正值春意萌发,万木吐翠,到处一派生机勃勃的景象。在春和景明的大好时节里,一家人可以畅游青山绿水,赏花观鸟,追逐春天的脚步。南阳有哪些赏花观鸟、踏青春游之地?昨日,记者专门走访相关部门和单位,精心整理了南阳清明踏青攻略。



新野县白河滩湿地公园郁金香花开正艳

这些赏花之地 看花动一城春色

白河国家城市湿地公园 春季,白河国家城市湿地公园成了花的世界,樱花、郁金香、月季、玉兰、红梅、垂丝海棠、紫荆花、连翘等,争相开放。景区种植了3000多株樱花,分早樱和晚樱,每年的3月底到4月初是樱花盛放时节,尤其是2.4公里的樱花大道满树烂漫,如云似霞,极为壮观。

南阳中国月季园 清明假期期间,中国月季园内,巨型稻草王国助阵,牡丹、杜鹃、玉兰轮番绽放,市民可以舒展身心,徜徉浪漫花海。

新野县白河滩湿地公园 今年的郁金香种植面积达到5万多平方米,数量达到120万株,100多个品种,颜色丰富。

与往年相比,郁金香图案在以往“色彩”“飘带”的基础上增加了“一心向党”“大五角星”“长城”“笑脸”以及象征欢迎的“幸福吉祥八瓣花”等造型。

内乡宝天曼 春天的宝天曼是花的海洋,粉红色的山桃花、金黄的山菜黄花,还有辛夷花、玉兰花、梨花、樱花等竞相开放,多种颜色交织在一起,给宝天曼带来了无限浪漫色彩。一入三月,这里“百里辛夷俏枝头”,满山的辛夷花开得正俏,远远望去铺满了整个山坡。宝天曼有面积约9万亩杜鹃林,花期为4月至5月。宝天曼的油桃闻名全国,每到春天这里粉红色的桃花、白色的杏花,都是山野间的美景。

这些观鸟之地 与鸟一起徜徉山水

“泥融飞燕子,沙暖睡鸳鸯。”在诗人杜甫的笔下,明媚的春光里,燕子衔泥筑巢,鸳鸯成双成对,这是对春日美景的生动描述,也是当下南阳的真实写照。

在白河国家城市湿地公园,成群的野鸭在水里、芦苇间嬉戏打闹,它们三五成群,漂亮的羽毛在阳光的照耀下分外美丽;几百只鸕鹚在白河上空翩跹起舞,它们时而游弋觅食,时而嬉戏打闹,引来摄影爱好者和游客拍照。碧波荡漾的水面,鸟鸣声声入耳,白鹭翩翩起舞,入目皆是如画般的美景,构成一幅人与自然和谐共生的美好画面。

自然和谐共生的美好画面。

在丹江口水库、鸭河口水库、西峡鹤河湿地公园、邓州湍河国家湿地公园……中华秋沙鸭、白鹤、白冠长尾雉、黑鹳、小天鹅、白琵鹭等国家保护鸟类前来安营扎寨。

市民们可以在这些地方欣赏到这些“天空精灵”或在翠绿的树叶间追逐,或是随微风翩翩起舞;它们时而盘旋天空,时而下水觅食,人与鸟一起徜徉在这片青山绿水之间。

这些踏青之地 感受大美南阳魅力

卧龙岗文化园 4月4日至6日,清明假期,卧龙岗文化园将举办南阳第二届花朝节活动,活动期间不仅有十二花神舞、十二花仙巡游、十二卖花郎、汉婚大典、非遗茶百戏、汉服风华讲坛,还有古典器乐演艺和花朝市集。

方城烩面文化旅游节 4月3日,方城举办第三届烩面文化旅游节。节会上,明星演绎,万人同吃一碗面,游客还能欣赏牡丹。

新野猴艺专场 4月4日至4月6日,新野县将举办猴艺专场演出活动。每天表演3场,猴子表演倒立、踩高跷、骑小车、拉二胡、走钢丝等,妙趣横生。届时市民可以免费到新野白河滩湿地公园猴艺表演中心观看。

南召大宝天曼景区 4月4日至6日,景区举办天曼春山花舞季之“踏青偶遇记”活动,活动亮点为花神演绎和游客互动体验。主要内容包括“花神秀”“花神巡游”、国风歌舞,以及赠送游客紫荆花束

等互动体验。

南阳东方水上元宇宙 4月4日至4月6日,南阳东方水上元宇宙将举办清明节踏青活动。活动内容有市民砸金蛋、拆盲盒等。

西峡老君洞 4月5日,老君洞将举办“2024老君洞第十三届紫荆花节暨首届美都西峡花朝节”开幕式,活动以“相约西峡老君福地,共赴紫荆花朝盛宴”为主题。此次活动亮点是:邂逅十二花神、打卡紫荆花海,乘坐空中滑索、体验森林穿越、网络评选十二花神及花神祭祀祈福、短视频大赛、摄影大赛、紫荆花咏花诗歌创作。活动时间持续至5月5日,活动期间,凡着汉服游客进景区,一律免门票。

社旗酒乡小镇 4月5日、6日,社旗酒乡小镇举行戏曲联唱、花船巡游、马术表演、刘秀除旗、将进酒、枚王争霸赛等活动。活动亮点是花船巡游,在景区内游船上演歌曲、舞蹈,夜晚的酒乡小镇在灯光的映衬下更具古镇风情。③7

今日起,降水逐渐停止

清明假期天气好转

本报讯(记者 周梦)4月2日,我市受冷空气影响,阴雨相伴,风力较大,气温下降。清明假期即将来临,今日起,降水逐渐停止,天气也随之好转。

4月2日,我市阴天有小到中雨,东部、南部部分地区中到大雨,局地伴有雷电、短时强降水等强对流天气。淅淅沥沥的降雨,虽然带来了凉意,但此轮降水过程对降低我市森林火险等级有利。根据最新气象资料分析,受冷空气影响,预计4月3日,降水逐渐停止,清明期间天气好转,以阴天为主,气温略有回升,整体适合出游踏青。

具体预报为:4月3日,全市阴天有小雨,东北风3级~4级,最低气温11℃~13℃,最高气温17℃~18℃。4月4日,阴天转多云,东北风3级~4级,8℃~19℃。4月5日,多云到阴天,东北风2级~3级,11℃~19℃。4月6日,多云间晴天,偏东风2级~3级,11℃~22℃。③7



铁路清明运输今日启动

预计发送旅客 20万人次

本报讯(记者 张玲)4月2日,记者从南阳车务段获悉,清明假期运输自4月3日启动,至4月7日结束,共计5天,预计发送旅客20万人次,日均4万人次,比2019年同期增长70%。

清明假期运输期间,南阳车务段管内分别加开临客列车2对、12趟,其中直通高铁动车组1对,北京西~南阳东G4859/60次;直通普速列车1对,包头~深圳东Z4184/3次。直通高铁动车组12趟,郑州东~南阳东G9199次、南阳东~郑州东G9200次、郑州东~南阳东G9103次、南阳东~郑州东G9104次、郑州东~南阳东G9105次、南阳东~郑州东G9106次、郑州东~邓州东G7981次、邓州东~南乐G7982次、南乐~邓州东G7983次、邓州东~濮阳东G7984次、安阳东~南阳东G9197次、南阳东~郑州东G9198次,最大限度满足旅客出行需求。

铁路部门温馨提示,假日期间,列车开行具体安排,可通过铁路12306网站(含手机客户端)、全国各大火车站公告查询。假日期间客流量增多,请广大旅客朋友提前安排行程,合理错峰出行。暂未买到车票的旅客,可使用中国铁路12306网站、12306手机App中的候补购票功能进行购票。③7

